



## PARLAMENTUL ROMÂNIEI SENAT

Comisia pentru buget, finanțe,  
activitate bancară și piață de capital  
Nr. XXII / 344 / 08.03.2010

### RAPORT

#### la propunerea legislativă privind aprobarea unor măsuri financiare pentru întreprinderile mici și mijloci

Cu adresa nr. **L30/2010**, Comisia pentru buget, finanțe, activitate bancară și piață de capital a fost sesizată pentru dezbatere și întocmirea raportului la *Propunerea privind aprobarea unor măsuri financiare pentru întreprinderile mici și mijloci*, având ca inițiatori un grup de parlamentari PSD: Alexandru Cordoș, Cristian Diaconescu, Mircea Dan Geoană, Corneliu Grosu, Alexandru Mazăre, Ion Burnei, Ion Călin, Dumitru Chiriță, Ioan Narcis Chisăliță, Gheorghe Ciocan, Liviu-Bogdan Ciucă, Tudor Ciuhodaru, Radu Eugeniu Coclici, Dorel Covaci, Sonia-Maria Drăghici, Cristian-Sorin Dumitrescu, Mircea Dușa, Doru-Claudian Frunzulică, Vasile Ghiorghe Gliga, Horia Grama, Viorel Hrebenciuc, Florin Iordache și Cornel Itu.

Propunerea legislativă are ca **obiect de reglementare** adoptarea unor măsuri financiare pentru întreprinderile mici și mijlocii, prin acordarea unor înlesniri la plată a obligațiilor restante și a scutirii majorărilor de întârziere aferente obligațiilor fiscale neachitate la termen, ca urmare a efectelor crizei economico-financiare.

Inițiatorii au fost invitați la dezbateri dar **nu au participat**.

**Consiliul legislativ** a avizat **favorabil cu observații și propuneri** inițiativa legislativă.

**Comisia economică, industriei și servicii** a transmis aviz **negativ**.

**Guvernul nu a transmis**, până la data întocmirii prezentului raport, punctul de vedere referitor la inițiativa legislativă.

În ședința Comisiei din data de 23 februarie 2010, membrii Comisiei au hotărât cu **6 voturi „împotrivă”** inițiativei și o **„abținere” respingerea propunerii legislative**, având în vedere următoarele:

- legislația în vigoare cuprinde o serie de reglementări privind acordarea unor facilități privind amânarea la plată a obligațiilor fiscale neachitate la termen ca urmare a crizei economico-financiare, printre acestea enumerăm:

• OUG nr. 46/2009 **privind îmbunătățirea procedurilor fiscale și diminuarea evaziunii fiscale;**

• OUG nr. 92/2009 **pentru amânarea la plată a obligațiilor fiscale neachitate la termen ca urmare a crizei economico-financiare** prevede acordarea pentru toți contribuabilii care îndeplinesc anumite condiții înlesniri sub forma amânării la plată a obligațiilor fiscale administrate de ANAF;

- măsurile de sprijin propuse prin inițiativa legislativă sunt de natura schemelor de ajutor de stat, ceea ce implică respectarea legislației naționale și comunitare în domeniul acestor ajutoare.

La dezbaterile propunerii legislative a participat, în calitate de invitat, reprezentantul Ministerului Finanțelor Publice – Gogancea Mihai – vicepreședinte ANAF, care a fost de acord cu respingerea propunerii legislative.

În consecință, Comisia pentru buget, finanțe, activitate bancară și piață de capital supune spre dezbateră și adoptare, plenului Senatului, **raportul de respingere, împreună cu propunerea legislativă.**

În raport cu obiectul de reglementare, propunerea legislativă face parte din categoria legilor **ordinare** și urmează să fie respinsă potrivit prevederilor articolului 76 alineatul (2) din Constituția României, republicată în 2003.

Potrivit articolului 75, alineatul (1) din Constituție și a articolului 88, alineatul (7), punctul 1, din Regulamentul Senatului, aprobat prin Hotărârea Senatului nr. 28, din 24 octombrie 2005, în soluționarea propunerii legislative în cauză, **Senatul este prima Cameră sesizată.**

**Președinte,**

**Senator Ion Ariton**



**Secretar,**

**Senator Vasile Mustăța**

A handwritten signature in black ink, appearing to read "Vasile Mustăța", followed by a horizontal line.